

Обяснителна записка
относно изпълнение на проекти с европейско финансиране
към 31.12.2016 г.
дирекция „Европейски програми и проекти”

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 2007-2013

През 2016 г. по ОП „Регионално развитие” приключи изпълнението на един проект на стойност 4,9 млн.лв.

Проект:	„Осигуряване на съвременни социални жилища за настаняване на уязвими групи от населението на територията на райони „Люлин” и „Връбница” на Столична община”
Стойност:	4.9 млн. лв.
Дейности:	<p>Проектът включва в обхвата си изграждане на социални жилища:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Проектиране и СМР за дострояване на блок 959, р-н Люлин; - Проектиране и строителство на 4 етажна жилищна сграда в р-н Връбница; <p>Доставка и монтаж на обзавеждане и ел. оборудване; Строителен надзор и въвеждане на обектите в експлоатация; Мерки за информация и публичност; Одит.</p>

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ” 2014-2020

През м. април 2016 г. е одобрена Инвестиционна програма (ИП) на Столична община по процедура на BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020” (ИПГВР). Стойността на основния списък с проекти е 279.7 млн.лв., от които **238,4 млн.лв. БФП.**

В ИП са включени проекти по инвестиционни приоритети: „Интегриран градски транспорт“; „Градска среда“; „Социална инфраструктура” и „Образователна инфраструктура” за изпълнение по ОПРР през програмен период 2014-2020.

През 2016 г. са подадени и са в процес на оценка две проектни предложения:

- Изграждане, основен ремонт/реконструкция на 26 училища и детски градини на територията на Столична община“ по процедура „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020”, Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано развитие” на стойност 64,3 млн.лв.
- „Ремонт и обновяване на Професионална гимназия по хранително-вкусови технологии „Проф. д-р Георги Павлов“, район Илинден“ по процедура „Подкрепа за

професионалните училища в Република България“, Приоритетна ос 3 „Регионална образователна инфраструктура“ на стойност 1,6 млн.лв.

През 2016 г. стартира изпълнението на 1 проект на стойност 1,1 млн.лв.

Проект:	„Техническа помощ за Столична община”
Стойност:	1,1 млн. лв.
Дейности:	<p>В обхвата на проекта са включени следните дейности:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Възнаграждения на екипа за изпълнение на Инвестиционната програма; 2. Възнаграждения на екипа на Междинното звено с оглед реализацията на процедура „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020 г.“; 3. Наемане на външни за Междинното звено оценители и помощник-оценители за оценка на проектни предложения по процедура „Изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020 г.“; 4. Участие в програми за обмен на опит и добри практики; 5. Разходи за публичност и визуализация на дейностите на бюджетната линия. 6. Разходи за одит; 7. Разходи за организация и управление.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	<ul style="list-style-type: none"> • Сформиран екип за изпълнение на проекта. • Подготовка на документи за обявяване на обществени поръчки за избор на изпълнител за одит, публичност и външни оценители.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА” 2014-2020

Проект:	„Подготовка на регионално прединвестиционно проучване (РПИП) за водоснабдяване и канализация за територията на Столична община“
Стойност:	5,2 млн. лв.
Дейности:	<p>В обхвата на проекта са включени следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Изготвяне на Регионално прединвестиционно проучване; • Изготвяне на Формуляр за кандидатстване за европейско финансиране за агломерации над 10 000 е.ж. в съответствие с чл. 101 от Регламент (ЕС) № 1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година за определяне на общоприложими разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство и за определяне на общи разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд и Европейския

	<p>фонд за морско дело и рибарство, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1083/2006 на Съвета; (Регламент № 1303/2013 г.) и съответните актуални регламенти за прилагане, анекси и приложения;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Изготвяне на Идейни проекти за ВиК инфраструктура и прилежащите към нея съоръжения, за агломерации, в рамките, на които няма изградена ВиК инфраструктура или изградената ВиК инфраструктура не отговаря на европейските директиви (ВиК мрежи, шахти, резервоари, помпени станции, хлораторни станции). Не включва пречиствателни станции за питейни води и пречиствателни станции за отпадъчни води за агломерации над 10 000 е.ж. за обособената територия на ВиК оператора.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Подписан административен договор за БФП на 08.11.2016 г.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ” 2014-2020

Проект:	„Осигуряване ефективното функциониране на Областен информационен център София-град и София-област за популяризиране на ЕСИФ в България“
Стойност:	644 хил.лв.
Дейности:	<p>В обхвата на проекта са включени следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Текуща издръжка на Областния информационен център. • Разработване и разпространение на информационни материали. • Организиране, провеждане и участие в публични информационни събития, работа с медии, семинари, обучения, конференции, изложения и др., и предоставяне на консултации. • Осигуряване на публичност и визуализация по проекта.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	<p>Организиран и проведен са 54 публични информационни събития (кръгли маси, семинари, обучения и др.).</p> <p>Постъпили въпроси от граждани (консултации предоставени по телефон, имейл, на място) и изпратени отговори – 1ъ202 бр.</p>

Проекти по други инициативи и програми на ЕС: Финансов механизъм на европейското икономическо пространство, УРБАКТ III, Интеррег Европа, Хоризонт 2020, Трансгранично сътрудничество България – Сърбия, програма Дунав, Седма рамкова програма на Европейския съюз.

Проект:	„Рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в 3 училища и 1 детска градина и ремонт на вътрешна
----------------	--

	топлопреносна инсталация в сградата на Дневен център за лица с ментални увреждания „Света Марина“ по програма ВГ04 „Енергийна ефективност и възобновяема енергия”, ФМ на ЕИП
Стойност:	733 хил.лв.
Дейности:	Рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в пет общински сгради: <ul style="list-style-type: none"> - 91 НЕГ „Проф. Константин Гълъбов“, район „Възраждане“; - 138 СОУ „Проф. Васил Златарев“, район „Слатина“; - 125 СОУ „Проф. Боян Пенев“, район „Младост“; - ЦДГ № 149 „Зорница“, район „Сердика“; - Дневен център за лица с ментални увреждания „Света Марина“. Партньор по проекта: ENSI – Energy Saving International AS, Норвегия. Срок на изпълнение: 02.2017 г.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Разработване на тръжни документации: 4 889 лв. без ДДС; 2. Изпълнение на дейности по рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в обектите, включени в проекта: 456 016, 00 лв. без ДДС; 3. Упражняване на строителен надзор: 4 865, 57 лв. без ДДС; 4. Упражняване на инвеститорски контрол: 3 319 лв. без ДДС; 5. Упражняване на авторски надзор за 4 от обектите: 9 770 лв. без ДДС; 6. Добри практики и обмен на опит – организиране на обучение за 40 човека и превод: 4 760 лв. без ДДС . 7. Плащане към партньора: 7.930, 02 евро или 15 509, 77 лв. без ДДС.

Име на проекта:	„Античната история на София, културно – историческо наследство достъпно за всички” по Програма БГ08 – Културно наследство и съвременни изкуства, Мярка 1 – Реставриране, обновяване и опазване на културното наследство, ФМ на ЕИП
Обща стойност на бюджета в лева:	2.2 млн.лв.
Дейности:	<ul style="list-style-type: none"> • Предпазване на пространства от културното наследство и развитие на музеи на открито; • Реставрация, консервация и благоустрояване на обект „Западна порта“; • Укрепване на конструкцията на Базиликата „Св. София“; • Реставрационни дейности по обект „Триъгълна кула на Сердика“; • Разработване на устойчив модел за Обучение и интеграция на неквалифицирани представители на ромското население;

	<ul style="list-style-type: none"> • Разработване на интерактивна софтуерна система насочена към представителите на ромското население; • Провеждане информационна кампания сред представители на ромското население. <p>Срок на изпълнение: 04.2017 г.</p>
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	<ul style="list-style-type: none"> • Фактически приключили СМР дейности на обекти „Западна порта на Сердика” и Базилика „Св. София”; • СМР дейности за обект „Триъгълна кула на Сердика” в процес на изпълнение; • Разработена интерактивна софтуерна система; • Разработен устойчив модел за обучение на неквалифицирани представители на ромското население и платен стаж в процес на изпълнение

Име на проекта:	„Дигитализация на културното наследство – достъпен портал към историческата памет” по Програма БГ08 – Културно наследство и съвременни изкуства, Мярка 2 – Документиране на културната история, ФМ на ЕИП
Обща стойност на бюджета в лева:	1.4 млн.лв.
Дейности:	<ul style="list-style-type: none"> • Реконструиране на помощение за Централен дигитализационен център; • Закупуване на оборудване и създаване на централен дигитализационен център в Регионалния музей за история на София; • Закупуване на оборудване и създаване на дигитализационни центрове в още три културни института на територията на СО - Столичната библиотека, Софийска градска художествена галерия и ОКИ „Музей за история на София“; • Създаване интерактивна платформа за онлайн достъп до музейните експонати (архив); • Разработване на проучване и последваща оценка на потребностите на ромския бит и култура; • Разработване на стратегия за оптимизиране и адаптиране на мерките по интеграция на ромското население чрез културни дейности; • Създаване на музеен архив съдържащ обекти на културното наследство от ромския бит и култура на съвременни носители (дигитализация); • Ползване на архива за разработване на различни изследователски, комуникационни и образователни програми; • Достъпност до произведенията за специалисти и широката общественост. <p>Срок на изпълнение: 04.2017 г.</p>
Етап на изпълнение	Създаване на четири дигитализационни центъра за

към 31.12.2016 г.:	документиране на културната история.
--------------------	--------------------------------------

Проект:	„Нови мерки в подкрепа на творческите индустрии в градовете“ (Creative Spirits) - I-ва фаза, по програма УРБАКТ III на ЕС
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	19 хил. лв.
Дейности:	<p>Изпълнението на проект Creative Spirits е насочено към стимулиране на творческото предприемачество в градовете-партньори по проекта, чрез подобряване прилагането на съществуващите градски стратегии/ планове за действие и включване на нови интегрирани подходи, свързани с културните и творчески индустрии, творчески места, хора и бизнеси.</p> <p>Основните дейности в I-ва фаза на проекта се отнасят до изготвяне на базово проучване за създаването и развитието на бизнес инкубатори в областта на творческите индустрии, сформирание на местна група на заинтересованите страни и подготовка на апликационна форма за II-ра фаза на проекта.</p>
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Проведена встъпителна среща на партньорите по Проекта.

Проект:	„Изпълнение на действия за превенция на ранното отпадане от училище“ (Implementing Actions on Early School Leaving – IMPACT on ESL) - I-ва фаза, по програма УРБАКТ III на ЕС
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	19 хил.лв.
Дейности:	<p>Основните дейности в I-ва фаза на проекта, са:</p> <ul style="list-style-type: none"> - изготвяне на базово проучване за съществуващите политики на градовете-партньори за превенция на ранното отпадане от училище, - сформирание на Местна група на заинтересованите страни; - подготовка на апликационна форма за II-ра фаза на проекта.

<p>Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:</p>	<p>Проектът обхваща период от 6 м. - от 10 октомври 2016 до 10 април 2017 година.</p> <p>Към 31.12.2016 г. са реализирани следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Създаден е екип по проекта и са стартирани задачи във връзка с участието на Столична община по проекта; - Сформирана е Местна група на заинтересованите страни; - Взето е участие в начална среща на партньорите, 11-12 декември 2016 г. в гр. Талин, Естония; - Подготвена е двустранна среща на партньорите в София през м. януари 2017 г.
---	--

<p>Проект:</p>	<p>„Ориентиране на Европейските региони към кръговата икономика“ – CircE, по програма Интеррег Европа</p>
<p>Обща стойност на бюджет на СО в лева:</p>	<p>266 хил.лв.</p>
<p>Дейности:</p>	<p>Основната цел на проект <i>CircE</i> е да подпомогне градовете и партньорите по проекта, в прилагането на концепцията за кръгова икономика при разработването на програми, стратегии, планове и проекти. Основните дейности по проекта са обмяна на опит между партньорите, анализ и проучване на прилаганите от другите градове мерки, задълбочаване на сътрудничеството между местните власти, бизнеса и неправителствените организации, както и разработването на план за действие за прилагане на концепцията за кръгова икономика във всеки един град партньор по проекта.</p>
<p>Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:</p>	<p>Сформиран екип за управление и изпълнение на Проекта</p>

<p>Проект:</p>	<p>„Обединени градове за интелигентен растеж“, по програма Хоризонт 2020</p>
<p>Обща стойност на бюджет на СО в лева:</p>	<p>423 хил.лв.</p>
<p>Дейности:</p>	<p>Проектът е финансиран по схема „Интелигентни градове и общини“ (H2020-SCC-2015) и цели да подпомогне идентифицирането, разработването, тестването и прилагането на нови интегрирани интелигентни („smart“) решения в пет конкретни области: енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници, интегрирана и устойчива градска мобилност, информационна и комуникационна инфраструктура</p>

	(интелигентни бази данни) и ангажиране на гражданското общество.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Сформиран екип за управление и изпълнение на Проекта

Проект:	„Повишаване на туристическата атрактивност на София и Ниш“ (Increasing the touristic attractiveness of Sofia and Nis), по програма за Трансгранично сътрудничество България – Сърбия
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	410 хил.лв.
Дейности:	Доставка на оборудване за туристически информационен център" Трамвай "и обзавеждане на ретро кафене в Музея за история на София.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Предстои подписване на договор за безвъзмездна финансова помощ

Проект:	„Развитие на предприемаческите умения и иноваторското мислене на младежите“ (NewGenerationSkills), по програма Дунав
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	218 хил.лв.
Дейности:	Насочен към проучване усилията на общините за устойчиво градско развитие, фокусирайки се върху младежите, за да бъдат подпомогнати в предприемачески умения и компетенции.
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Подписано партньорско споразумение

Име на проекта:	TURaS - „Урбанистична гъвкавост и устойчивост”, по СЕДМА РАМКОВА ПРОГРАМА на ЕС.
Обща стойност на бюджет на СО в лева:	216 хил.лв.
Очаквани резултати:	Разработване на нормативни мерки и стратегия за устойчиво градско планиране и контролирано управление на разрастването на гр. София в периферните и прилежащи зони, като за пилотни зони са избрани Северните територии и населени места на СО. Изработване на цялостна ГИС система, за публичен достъп до данни и инструменти, включваща всички 11 града, партньори по Проекта. Срок на изпълнение: 10.2016 г.

Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Проектът е приключил
---------------------------------------	----------------------

Проект с общински бюджет:

Проект:	Въвеждане на мерки за ЕЕ в Софийска математическа гимназия „Паисий Хилендарски”, р-н „Оборище”
Стойност:	1,2 млн. лв.
Дейности:	Мерки за ЕЕ: - Топлинно изолиране на външни стени; - Топлинно изолиране на покрив; - Топлинно изолиране на под; - Въвеждане на енергоспестяващо осветление; - Въвеждане на енергоспестяващи мерки по отоплителна инсталация. - Строителен, инвеститорски и авторски надзор
Етап на изпълнение към 31.12.2016 г.:	Изготвен е инвестиционен проект. Предстои провеждане на обществените поръчки за основните проектни дейности и изпълнението на СМР за ЕЕ

Проекти по национални програми:

НАЦИОНАЛЕН ДОВЕРИТЕЛЕН ЕКОФОНД (НДЕФ) - ИНВЕСТИЦИОННА ПРОГРАМА ЗА КЛИМАТА

През 2016 г. продължи кандидатстването по НДЕФ с проектни предложения за финансиране на мерки за ЕЕ в общински училища на територията на СО.

Проектите са в различен етап на кандидатстване/респ. изпълнение, както следва:

➤ **3 приключени проекта – 1,3 млн. лв.**

- Подобряване на енергийната ефективност в сградата на 85 СОУ „Отец Паисий”, р-н „Кремиковци” (преходен-проект, приключил в началото на 2016 г.)
- Подобряване на енергийната ефективност в сградата на 146 ОУ, р-н „Връбница“ (преходен-проект, приключил в началото на 2016 г.)
- Подобряване на енергийната ефективност в сградата на 29 СОУ „Кузман Шапкарев”, р-н „Сердика“

➤ **1 текущ проект – 983 хил. лв.**

- Подобряване на енергийната ефективност в сградата на 90 СОУ, р-н „Люлин“

➤ **5 проекта в напреднал етап на кандидатстване – 3,1 млн. лв.:**

- 1) 2 СОУ „Акад. Емилиян Станев”, район „Витоша”;
- 2) 86 ОУ „Св. Климент Охридски”, район „Витоша”;
- 3) 44 СОУ „Неофит Бозвели”, район „Подуяне”;
- 4) 142 ОУ „Веселин Ханчев”, р-н „Красно село”;
- 5) 34 ОУ „Стою Шишков“ – р-н „Красно село”;